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2020～2021 学年第二学期九年级阶段性测试 

数学试卷 

（时长：100 分钟，满分 120 分） 

一、填空题（本大题共有 12 小题，每小题 2 分，共计 24 分．） 

1． 60tan ＝    ▲    ． 

2．分解因式：
23 xyx − =     ▲      ． 

3．新冠状病毒在电子显微镜下呈圆形或者椭圆形，测得其直径大约为 0.00000008m，请将数据

0.00000008 用科学记数法表示：     ▲      ． 

4．若 32 =x
， 52 =y

，则
yx+2 ＝     ▲      ． 

5．二次函数 5)4( 2 −−= xy 的顶点坐标是     ▲      ． 

6．从一艘船上测得海岸上高为 42 米的灯塔顶部的仰角是 30 度，船离灯塔的水平距离为  ▲  ． 

7．如图， ABC 的顶点都在方格纸的格点上，则sinABC =  ▲  ． 

 

 

 

 

 

 

8．如图是某商场营业大厅自动扶梯示意图．自动扶梯 AB的倾斜角为 30°，在自动扶梯下方地面

C处测得扶梯顶端 B的仰角为60°，A、C之间的距离为4m，则自动扶梯的垂直高度BD＝  ▲  m．（结

果保留根号） 

9．若关于 x 的分式方程
3 3
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x m

x x
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− −
有增根，则m=  ▲  ． 

10. 关于 x 的不等式组








3x

ax
至少有 4 个整数解，则 a 的取值范围是     ▲      ． 

11. 如图，在△ABC 中，D、E 分别是 BC、AC 的三等分点，AD 与 BE 交于点 O，若△ABC 的面

积为 15．则△ABO 的面积为    ▲   ． 
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12. 如图，在△ABC 中，∠A＝90°，∠C＝30°，AB＝2，若 D 是 BC 边上的动点，则 2AD+DC

的最小值为     ▲      ． 

 

二、选择题（本大题共有 6 小题，每小题 3 分，共计 18 分．） 

13．2sin45°的值等于（  ▲  ） 

A．1            B． 2            C． 3             D． 2  

14．去年某果园随机从甲、乙、丙、丁四个品种的葡萄树中各采摘了 10 棵，每棵产量的平均数

（单位：千克）及方差 S2（单位：千克 2）如表所示： 

 

 

 

 

今年准备从四个品种中选出一种产量既高又稳定的葡萄树进行种植，应选的品种是（  ▲  ） 

A．甲 B．乙 C．丙 D．丁 

15．在△ABC中，∠C＝90°，设∠A，∠B，∠C所对的边分别为a，b，c，则（ ▲ ） 

A．c＝bsinB     B．a＝btanB       C．b＝csinB        D．b＝ctanB 

16．如图，在 6×6的正方形网格中，每个小正方形的边长都是 1，点 A、B、C均在网格交点上，

⊙O是△ABC 的外接圆，则cos BAC 的值为（ ▲ ） 
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17．如图,在四边形 ABCD 中,∠B=∠D=90°，AB=3，BC=2，tanA=
3

4
，则 CD 的值为 ( ▲ ) 
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18．如图，在平面直角坐标系中，点 A（-12,0），点 B（0,4），点 D（-4,0），以点 A 为圆心，4

 甲 乙 丙 丁 

 24 24 23 20 

S2 2.1 1.9 2 1.9 

（第 18 题） （第 17 题） （第 16 题） 
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个单位长度为半径作圆，点 C 是⊙A 上的一个动点，则 BC +
2

1
CD 的最小值为( ▲ ) 

A. 292        B. 294       C. 52        D. 54  

 

三、解答题（本大题共有 9 小题，共计 78 分．） 

19．（本题满分 8 分，每小题 4 分） 

（1）计算：

2
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8sin30 (2021 )
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 

；   （2）化简：
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． 

 

20. （本题满分 8 分，每小题 4 分）
 

（1）解方程：               ；                   （2）解不等式组：
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21．（本小题满分 6 分） 

我市因“新冠肺炎”提早放寒假，教育局为增强初中学生体质，要求初中学生居家必须选择一个

且只选一个体育项目进行锻炼：A．坐位体前屈、B．跑步、C．跳绳、D．立定跳远．为了解学生

所参加的项目，教育局要求某校随机抽取了部分学生进行调查，并将调查结果绘制成了两幅不完

整的统计图(如图 1，图 2)，请回答下列问题： 

（1）这次被调查的学生有   ▲   人，扇形统计图中 B 类所对应的圆心角的大小为   ▲   °； 

（2）请将条形统计图补充完整； 

（3）若我市约有 18000 名学生，估计该市选择“跳绳”锻炼的学生大约有多少人？ 
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22．（本小题满分 6 分） 

“吾悦广场”开展“有奖大酬宾”活动，凡在“吾悦广场”消费的顾客，

均可凭消费小票参与转转盘抽奖活动．如图，是一个材质均匀可自由转动

的转盘，转盘被等分成 A、B、C、D、E 五个扇形区域，依次写有：绿茶、

欢迎惠顾、红茶、可乐和谢谢参与，如果转到区域为“可乐”、“绿茶”、“红

茶”，则可领到对应的奖品．若转盘停止后，指针指向两区域的边界，顾客

可以再转动转盘一次，直到指针不指向边界时停止． 

根据以上规则，回答下列问题： 

（1）小王同学转动转盘一次获得奖品的概率是   ▲   ． 

（2）小李同学有两次转转盘抽奖的机会，请你用列表或画树状图的方法，求小李同学获得“至少

领到一瓶可乐”的概率． 

 

 

23．（本小题满分 8 分） 

 如图，△ABC 的顶点坐标分别为：A（1，0），B（3，0），C（0，1）． 

 

 

 

 

 

 

 

（1）△ABC 的外接圆圆心 M 的坐标为   ▲   ； 

（2）①以点 M 为位似中心，作△DEF，使它与△ABC 位似（点 D 与点 A 对应，点 E 与点 B 对应），

且△DEF 与△ABC 的位似比为 2：1； 

②△DEF 的面积为   ▲   个平方单位． 
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24．（本小题满分 8 分） 

为了测量一条两岸平行的河流的宽度，三个数学研究小组设计了不同的方案，他们在河南岸的点A

处测得河北岸的树H恰好在A的正北方向.测量方案与数据如下表： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（1）哪个小组的数据无法计算出河宽？ 

（2）请选择其中一个方案及其数据求出河宽（精确到0.1m）. 

（参考数据： 70.035tan75.270tan57.035sin,94.070sin  ，， ） 

 

25.（本小题满分 10 分） 

如图 1，在△ABC 中，以 AB 为直径的⊙O 交 AC 于点 D，点 E 在 BC 上，连接 BD，DE，∠CDE

＝∠ABD． 

（1）求证：DE 是⊙O 的切线． 

（2）如图 2，当∠ABC＝90°时，线段 DE 与 BC 有什么数量关系？请说明理由． 

（3）如图 3，若 AB＝AC＝10，sin∠CDE＝ ，求 BC 的长． 

 

图 1                          图 2                              图 3  
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26.（本小题满分 12 分） 

定义：有两个相邻内角互余的四边形称为邻余四边形，这两个角的夹边称为邻余线． 

（1）如图 1，在△ABC 中，AB=AC，AD 是△ABC 的角平分线，E，F 分别是 BD，AD 上的点．求

证：四边形 ABEF 是邻余四边形． 

（2）如图 2，在 5×4 的方格纸中，A，B 在格点上，请画出一个符合条件的邻余四边形 ABEF，使

AB 是邻余线，E，F 在格点上． 

（3）如图 3，在（1）的条件下，取 EF 中点 M，连结 DM 并延长交 AB 于点 Q，延长 EF 交 AC 于

点 N．若 N 为 AC 的中点，DE=2BE，QB=6，求邻余线 AB 的长． 

 

 

 

 

 

图 1                           图 2                          图 3 

27.（本小题满分 12 分） 

如图，抛物线
21

2
y x bx c=− + + 过点 (3,2)A ，且与直线

7

2
y x= − + 交于 B、C 两点，点 B 的坐

标为 (4, )m ． 

（1）求抛物线解析式； 

（2）点 D 为抛物线上位于直线 B C 上方的一点，过点 D 作DE x⊥ 轴交直线 B C 于点 E，点 P

为对称轴上一动点，当线段 DE 的长度最大时，求PD PA+ 的最小值； 

（3）设点 M 为抛物线的顶点，在坐标轴上是否存在点 Q，使 45AQM  = ？若存在，求点 Q 的

坐标；若不存在，请说明理由． 

        


